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               文件材料【学术论文评选工作方案】


学术论文评选工作方案
各会员学校：
为贯彻落实党的十八届四中全会和习近平总书记主持召开的文艺座谈会精神，不断促进艺术职业教育领域的教育教学创新，推动中国艺术职业教育的改革与发展，检验与展示会员院校艺术教育的科研水平与成果，为会员院校教师提供一个教学与学术交流的平台，经学会会长办公会议决定，将在每年的五月份定期举办全国艺术职业教育学术论文评选和学术论坛活动，特制定本方案：
一、指导思想
围绕教育“立德树人”的根本任务，以促进教育教学改革，强化职业能力的培养和提高教学水平和教学质量为目的，有利于艺术职业院校的科研及学术能力的提高；加强基础性研究，注重应用性研究，积极探索教育与艺术的理论创新和实践应用，为更新教育理念、深化教育改革、创新人才培养模式、促进产学与校企合作，以办好党和人民群众满意的艺术职业教育。
二、评选原则
（一）论文评选将坚持以质量为核心，突出实践性与创新性。
（二）坚持向一线教师倾斜，积极鼓励青年教师参与科研学术活动。
（三）坚持公开、公平、公正和专家评审。
（四）在同等条件下，将考虑区域间、校际间以及高职与中职院校间的受奖层面。
（五）参评人员范围应为中国艺术职业教育学会会员院校的各级各类教师及各类管理人员等。
三、论文内容

每年定期的学术论文评选将不再设立参考题目。申报人重点应关注以下方面的研究：艺术职业教育的现状与未来发展性研究；艺术职业教育对于“立德树人”的独特价值研究；艺术人才的创新培养模式研究；专业建设与课程改革的实践性研究；加强与改进公共基础课教学研究；推进产教融合、校企合作方面的研究；专业设置与行业人才需求的研究；创新教学科学管理改革方面的研究；改革教学质量评价模式的研究；艺术职业院校的校园文化建设研究；另外，评奖范围将更加重视艺术学及相关专业领域具有学术价值方面的研究成果。
四、研究方法
在理论研究领域，以文献研究、比较研究和史料研究为基础，重视现实情境中的因果关联，在参与实践、反思现实的过程中，做到理论与实践的深度结合，形成具有一定的学术价值与鲜明特点的理论创新。
在实践研究领域，运用定性研究和定量研究相结合的方法，注重艺术职业教育的实践性和应用性研究，创造性地解决艺术教育实践中的重点、难点和热点问题，为推进艺术职业教育的改革与发展提供经验。
在政策研究领域，注重实地调研和比较研究，围绕院校教育教学改革与发展的现实性、紧迫性问题，加强现状研究和前瞻性研究，为艺术职业院校的改革与发展提供有效信息和科学依据。
五、论文要求
（一）注重理论与实践相结合，求真务实，提倡有深度的学术价值研究，更加注重创新视点，在艺术教育教学实践中有应用价值。
（二）自觉遵守学术道德和学术规范，注重科学性、学术性和严谨性，保证数据和资料可靠性；严禁剽切与抄袭他人学术成果。
（三）参评论文范围为2013年3月以后撰写没有公开发表或已发表过的论文，字数最多不超过5000字；最少不低于3000字；已参加过省级有关方面的论文评选不得参加本范围论文评选。
（四）报送论文的数量。为确保论文质量,每位申报人每年度只能报送1篇论文，每所院校原则上最多不超过10篇。
六、申报方式
论文评选活动不接受个人报送的论文。
（一）各院校应对本校所申报的论文在校内进行初评筛选，由学校按相关要求统一报送。每篇论文的申报要加盖报送学校公章方可受理。
（二）申报的论文需纸制文稿与电子版文稿一并报送，纸制文稿与电子文稿的内容必须完全一致。
（五）论文报送截止日期为每年的5月末。
七、论文评选
每年度论文将评出一等奖、二等奖、三等奖，各奖项的数额比例,原则上分别为当年所受理论文总数的15%；35%；20%。
八、其它
（1）评奖结束后，届时学会将定期召开当年度高峰“学术论坛”，将遴选10名当年度论文获奖者在论坛上发表学术演讲；

（2）对年度获奖论文将颁发获奖证书；
（3）遴选年度获奖论文结集公开出版发行；

（4）对领导重视、组织有力的院校，学会将颁发年度学术论文评选工作“优秀组织奖”。
八、组织工作
各会员院校要加强组织领导，将论文评选活动纳入本院校的教学与科研管理工作计划之中，统筹安排、认真组织，发动本院校教师及其它有科研能力的人员积极参与论文征集活动，力争通过一年一度的学会论文评选和相关学术活动，有力促进本院校教学与学术科研的深度发展，每年都能推出一批艺术职业教育改革与发展及艺术学方面的最新研究成果。 
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